



VŠEOBECNÁ ZDRAVOTNÍ POJIŠŤOVNA
ČESKÉ REPUBLIKY

MUDr. Pavel Horák, CSc., MBA
ředitel

V Praze dne 16. dubna 2009
Č.j.: OÚZP-428 / ÚZP-165/09
SŘ-1072/09

Vážený pane profesore,

obracím se na Vás jako na předsedu České lékařské společnosti Jana Evangelisty Purkyně s následujícím sdělením a zároveň se žádostí o součinnost v uvedené záležitosti.

Na VZP ČR se v poslední době stále častěji obracejí jednotlivá zdravotnická zařízení s individuálními žádostmi o úhradu péče, která dosud není uvedena v platném Seznamu zdravotních výkonů. Své žádosti obvykle nemají ničím podložené či příslušně zpracované do podoby výkonů, a pokud mají, tak neprojednané a neodsouhlasené svou odbornou společností. Vzhledem k tomu, že se Pojišťovna věnuje každé jednotlivé žádosti zvlášť a posuzuje ji přísně individuálně, znamená to velkou časovou i administrativní zátěž odborných pracovníků VZP ČR.

Až donedávna byla praxe taková, že veškeré žádosti o zařazení nového druhu péče mezi hrazené výkony zpracovávali pouze zástupci jednotlivých odborných společností a předkládali je k projednání Pracovní skupině k Seznamu zdravotních výkonů zřízené při VZP ČR. Byl-li výkon schválen touto Pracovní skupinou a následně i Dohodovacím řízením k Seznamu zdravotních výkonů, obvykle pak byl oficiálně zařazen Ministerstvem zdravotnictví ČR do některé příští novely Seznamu zdravotních výkonů. Novelou zákona č. 48/1997 Sb. však byl institut Dohodovacího řízení zrušen a s platností od 1. 1. 2008 nahrazen Pracovní skupinou k Seznamu zdravotních výkonů zřízenou při MZ ČR.

Vážený pane profesore, žádám Vás, abyste po své linii informoval předsedy všech odborných společností ČLS JEP o skutečnosti, že VZP ČR i nadále požaduje, aby každá žádost o úhradu nového druhu péče byla podložena platnými registračními listy zpracovanými a garantovanými odbornou společností, které byly projednány a odsouhlaseny Pracovní skupinou k Seznamu zdravotních výkonů při MZ ČR. I s ohledem na současnou ekonomickou situaci bude VZP ČR veškeré individuální žádosti zdravotnických zařízení nebo jiných subjektů vracet zpět tomuto předkladateli bez jejich projednání s odkazem na toto zasláné sdělení.

Vážený pane profesore, děkuji Vám za Vaši pomoc i pochopení.

S pozdravem

Vážený pan
prof. MUDr. Jaroslav Blahoš, DrSc.
předseda ČLS JEP
Sokolská 31
120 26 Praha 2